

据新华社北京7月13日电(记者王春燕 胡佳丽)13日,巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数为716人,其中运动员405人。

据国家体育总局副局长周进强介绍,405名运动员中包括男运动员136人、女运动员269人,运动员平均年龄25岁,年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹,年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好好。

巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参

赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛运动员中共有42名奥运冠军,其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。奥运参赛经历方面,182人曾参加过奥运会,177人参加过东京奥运会,223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 赵紫名)7月13日上午,巴黎奥运会中国体育代表团成立动员大会在北京举行。代表团共由716人组成,其中运动员405人,湖南有15名运动健儿入选。

这15名运动员是张博恒(长沙)、周雅琴(衡阳)、贾一凡(益阳)、严浪宇(株洲)、张淇(株洲)、邓雨娟(衡阳)、张雅怡(长沙)、龙金宝(湘西)、伍鹏(邵阳)、侯志慧(郴州)、罗诗芳(郴州)、庞倩玉(湘潭)、熊敦瀚(岳阳)、邓泽文(邵阳)、骆宗诗(衡阳),他们将参加体操、羽毛球、蹦床、田径等8个大项的比赛。

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



2024年7月14日 星期日
农历甲辰年 六月初九 今日4版 第17687号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

党的二十届三中全会召开在即,新华社播发重磅文章

在新征程上谱写改革开放新篇章

钟华论

历史的巨笔,常在关键处落墨;伟大的征途,总在开拓中奋进。

盛夏时节,万物蓬勃。即将召开的党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,对围绕中国式现代化进一步全面深化改革作出总体部署。

风雨兼程,大道无垠。在强国建设、民族复兴的新征程上,新时代中国共产党人坚定不移高举改革开放伟大旗帜,汇聚起亿万中国人民的智慧和力量,必将谱写改革开放新篇章,创造令世人刮目相看的新奇迹!

(一)

太空再次闪耀中国红!不久前,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回。这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

探月工程的新高度,背后是科技体制改革不断深化的力度。通过深化改革,激发各方面创新活力,集聚国家战略科技力量合力攻坚,充分发挥新型举国体制优势,中国走出了一条高质量、高效益的月球探测之路。以改革之火点燃创新引擎,科技领域的“中国式浪漫”不断震撼世人:“嫦娥”揽月、“天和”驻空、“天问”探火、“地壳一号”挺进地球深处、“奋斗者”号探万米深海……

拉长视角,更能读懂改革开放之于当代中国发展进步的重要意义。党的十八届三中全会以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧、前所未有的决心和力度,领导全党全国人民冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战,开启了气势如虹、波澜壮阔的全面深化改革进程。

10多年来,全面深化改革是全方位、深

次、根本性的,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。看广度,2000多个改革方案覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,改革的系统性、整体性、协同性显著提升;看深度,关键领域改革步入深水区,有效破解重大体制机制问题、深层次矛盾和问题;看力度,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构;看温度,历史性地解决了绝对贫困问题,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;看开放度,设立22个自贸试验区,不断缩减外资准入负面清单,免签“朋友圈”持续扩容,成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对世界经济增长年均贡献率超过30%……

山河为卷,改革为笔,画出更新更美的图画。全面深化改革,淬炼了发展亮色,彰显了政

治本色,提升了治理成色,增添了生态绿色,厚植了为民底色,在中华大地上描绘出“无边光景一时新”的壮阔图景。

改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。通过全面深化改革,各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,党和国家事业焕发出新的生机活力,中国式现代化展现出光明前景。

在深圳市委大院门前,埋头奋蹄的铜雕“拓荒牛”充满力量,彰显改革者敢为人先、干事创业的精气神;在雄安新区雄狮公园内,威武大气的石雕“雄安狮”眺望“一带一路”主题广场,展现着新时代中国拥抱世界的博大胸怀。定格时代记忆的两座雕塑,在人们心中激荡起振聋发聩的时代强音:改革不停顿,开放不止步!

下转3版

长沙首座

双层人行天桥主体合龙

预计8月竣工,缓解附近人车混流拥堵

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 陈登辉 通讯员 朱伟 罗科锦)13日,由中建五局自主投资、设计、建造的双层人行天桥——跨木莲中路人行天桥完成主体合龙。项目建成后,将有效缓解该路段市民过马路的难题。

据了解,木莲中路属长沙城区主干道,该路段学校密集、居住人口多,沿项目建设区域分布有湖南科技工程技师学院、长沙外国语学校、长沙市雨花实验中学、德馨园小学等多所学校,学生上下学及市民上下班时段,人车混流拥堵,存在一定安全隐患。

该天桥为长沙首座双层人行天桥,天桥全长66.7米,桥面总宽4米,采用三跨钢桁架结构,行车道上不设置桥墩,设计使用年限100年。

天桥分上、下两层桥面,桥下机动车道通行净高≥5米。其中,上层连接湖南科技工程技师学院南、北两个校区,下层在东西双向设置双侧楼梯为市政道路行人专用通道。

该项目负责人朱伟介绍,跨木莲中路人行天桥主体合龙后,将紧接着插入桥面装饰层、人行道铺装、绿化带恢复施工,预计8月竣工验收。



7月13日,长沙首座双层人行天桥——跨木莲中路人行天桥完成主体合龙。长沙晚报全媒体记者 易亿 摄



涛尚医疗发布的“大孔径移动CT”产品。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

国内首台

大孔径移动CT发布

由长沙企业研发,可安装在救护车中

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 陈登辉)13日上午,位于宁乡高新区的湖南涛尚医疗器械有限公司(以下简称“涛尚医疗”)发布了国内首台“大孔径移动CT”(电子计算机断层扫描)产品。该产品具有体积小、重量轻、电离辐射低、便捷取电(220V市电或电池)、图像清晰、适用部位广等特点,可安装在救护车中,把CT检查带到患者身边。该产品预计今年9月正式上市。

移动CT产品可广泛应用于急诊急救、基层医疗等方面。涛尚医疗2018年开始成立研发团队,针对医疗影像需求场景,开发

移动CT产品。

三年前,宁乡市招商团队前往北京考察招商,涛尚医疗感受到了宁乡的真挚诚意,特别是贴心暖心的“股东式”服务,促使企业最终选择落户宁乡。

扎根宁乡后,经园区牵线搭桥,涛尚医疗与中南大学湘雅医院、湖南省人民医院、中南大学物理电子学院等单位开展了一系列研究合作,攻克了移动CT大孔径优势、图像重建及还原等技术难题。

此次发布的大孔径移动CT产品,填补了国内空白,可应用于医院床旁、ICU及手术室、脑卒中急救、体检筛查等场景。

增设遮阳、降温设施,备好凉茶、防暑药品……长沙文旅市场不断提升服务品质

酷暑也能畅玩,长沙景区有招

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 宁莎颖)“本来天挺热的,但园里增加了水雾,感觉一下就凉爽了。”7月13日,在长沙世界之窗景区,来自常德的熊女士如是说。暑假到来,长沙文旅市场迎来出游高峰,各景区也增加了遮阳、降温设施,备好了凉茶、防暑药品,不断提升服务品质,优化市民游客出游体验。

遮阳棚水雾机准备好了

为进一步提升游客体验和便利度,市文旅广电局日前发布公告,统筹全市77家A级旅游景区取消实名预约,细化便利举措。相关工作人员还深入实地,重点督导各区县(市)文旅部门和品牌旅游景区从防暑降温、延时服务、安全运行等方面做好暑期旅游高峰应对准备工作。

在长沙园林生态园,记者看到新安装了4个遮阳棚,使用了10台吹风降温设备,为市民游客

送去清凉。在长沙方特东方神画,主干道新增遮阳网3处,共2291平方米。室外主题项目遮阳棚6处,共2064.68平方米。来往的行人有了歇脚地,纷纷称赞景区的细心。

除了遮阳棚和风扇等降温设备,水泡机、水雾机也成为“硬通货”。

湘江欢乐城水寨新添了2台水泡机,世界之窗设置了造水雾设备,不但增添了欢乐氛围,也让景区更加凉爽。

凉茶和防暑药品常备

夏日炎炎,凉茶是景区必备的饮料。在东方神画的成语童话项目入口、千古风华项目入口、女媧补天项目入口、牛郎织女项目入口,你随时可找到免费凉茶点。



日前,长沙世界之窗启动盛夏狂欢凉爽节,活动将持续60天。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

全球「独角兽」,长沙9家

● 长沙晚报全媒体记者 朱泽霖 匡小娟 实习生 吴静轩

近日长城战略咨询发布的《GEI世界独角兽企业发展报告2024》(以下简称《报告》)显示,截至2023年底,全球独角兽企业总数达到1201家,总估值达34526亿美元。中国共有375家企业上榜,其中9家来自长沙。

独角兽企业具有高成长性,一定程度上代表了经济转型升级的方向,亦是反映经济高质量发展的一道独特风景线。本次入选的独角兽企业有何特点?长沙又将如何继续培育和发展更多独角兽企业?记者对此进行了采访。

“独角兽”持续迸发强劲活力

9家来自长沙的企业,分别是兴盛优选、茶颜悦色、三一重卡、天鹅到家、中伟新能源、文和友、零食很忙、希迪智驾、福米科技,总估值239.3亿美元。

独角兽,本是西方神话中一个充满神秘色彩的名字。在现代商业世界中,它被赋予了全新的含义。独角兽企业是指成立时间不超过10年、估值超过10亿美元,且还未上市的创业公司。

长城战略咨询董事长武文生在发布《报告》时表示,独角兽企业数量是衡量一个地区科技创新能力的综合性指标之一,具有重要的研究价值和参考意义。在新一轮科技革命和产业变革加速演变的背景下,全球独角兽企业持续迸发强劲活力。

记者发现,此次入选全球“独角兽”行列的9家长沙企业主要集中在新零售、生活服务、自动驾驶、金融科技等赛道。以排名最高的兴盛优选为例,其在传统零售行业受到互联网冲击时,毅然转型,创始人岳立华果断确定了企业发展的新方向:线上线下相结合、零售与互联网接轨。

“利用大数据深度分析消费者需求”“探索‘预售+自提’的社区电商模式”“打造全新商业、物流模式”……兴盛优选利用互联网技术不断开拓创新,在新零售的赛道上逐步成长为一只“独角兽”。本次,兴盛优选以100亿美元的估值,位列全球“独角兽”榜单第36位,居长沙9家企业之首。

本科提前批征集志愿 今日投档录取

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 张炎炎)7月13日,湖南省公布2024年本科提前批征集志愿投档分数线。其中,本科提前批(军事院校)最高为628分,本科提前批采用平行志愿的其他院校(普通类)最高为657分。7月14日,将进行本科提前批征集志愿投档录取。

记者梳理发现,提前批普通类高校专业组征集志愿投档线均超本科线100分以上。历史类投档线最高的是北京大学A51组(其他院校),为657分,超过本科线219分;紧跟其后的是华东师范大学第A31组(公费师范生(国家专项)),为613分,超过本科线175分。物理类投档线最高的是华东师范大学第A32组(公费师范生(国家专项)),为630分,超过本科线208分;排在

第二位的是华中师范大学第A15组(公费师范生),为626分,超过本科线204分。

提前批军事院校类征集志愿投档线方面,物理类男生最高为628分,来自国防科技大学第106组(通用标准合格(非指挥专业));物理类女生最高为616分,来自海军军医大学第103组(医疗卫生岗位合格(非指挥专业))。

接下来,7月14日,将进行本科提前批征集志愿投档录取;7月15日—16日,进行本科提前批特殊类型(高水平运动员、高校专项计划、中南大学综合评价录取)志愿录取。

7月21日—22日,将进行本科批(不含特殊类型)志愿投档录取。本科批第一次征集志愿填报将于7月25日8:00—17:00进行,届时,本科上线未投档的考生可抓住机会。

2024升学季·高考

浏阳将新增一条高速公路

起于大瑶镇,止于普迹镇北侧,顺接株洲至韶山高速

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 聂映荣 实习生 尹海婷)浏阳将新增一条高速公路。日前,湖南省交通运输厅发布《浏阳(湘赣界)至株洲高速公路工程可行性研究报告及各项专项报告编制服务招标公告》(以下简称《公告》)显示,该条高速将起于浏阳市大瑶镇,止于浏阳市普迹镇北侧。

《公告》显示,浏阳(湘赣界)至株洲高速公路已列入湖南省高速公路网规划。该项目

建设地点在浏阳市境内,为G6023中的一段,起于浏阳市大瑶镇,对接浏洪高速,止于浏阳市普迹镇北侧,顺接株洲至韶山高速。招标项目路线里程长约36km,估算投资约60亿元,采用双向四车道高速公路技术标准建设。

据悉,该项目建设将优化国家高速公路网络布局,缓解平行高速交通压力,提升沪昆高速大通道供给水平,拓展出省通道,加强长株潭辐射能力。